

聚焦群众“急难愁盼”问题 淄博高新区四宝山街道—— 148项民生项目提升群众幸福感满意度

淄博10月26日讯 26日上午,淄博高新区宣传新闻中心在火炬大厦组织召开2022年“走在前 开新局”品质民生看高新主题系列新闻发布会四宝山街道专场,淄博高新区宣传新闻中心副主任魏金辉主持,四宝山街道相关负责人发布了解决一批群众“急难愁盼”问题进展情况、基本公共服务供给情况、健全服务群众长效机制情况、服务群众工作平台搭建情况。

淄博高新区为加快“三区一窗口”建设,今年以来,按照山东省委、省政府“十大创新”和淄博市委、市政府“品质提升年”部署要求,聚焦“九大赋能”与“品质提升走在前”七大行动,积极开展“我为群众办实事”主题实践活动,实施了一批产业转型、城市品质提升、社会治理等方面的高品质民生项目,切实解决了群众最关心、最直接、最现实的利益问题,全面推动了淄博高新区经济社会实现高质量发展,群众获得感幸福感持续增强、满意度稳步提升。其中,四宝山街道聚焦群众“急难愁盼”问题,开展了四大类、八项“我为群众办实事”高品质民生项目,全力提升群众满意度。

发布会上,四宝山街道党工委副书记、办事处主任王雪鹏介绍了四宝山街道148项民生实事项目、人居环境提升改造工程进展情况。

四宝山街道党工委副书记王亚群围绕基本公共服务供给,介绍了教育、医疗、养老及帮扶救助政策落实情况、“文化进万家”项目进展情况。

四宝山街道党工委委员、组织委员李大双在健全服务群众长效机制方面,介绍了干部作风能力提升行动、12345热线“三办、三解”工作法进展情况。

四宝山街道党工委委员于啸晨介绍了便民服务品质提升工程、“云上四宝山”基层治理平台项目进展情况。

四宝山街道将以提升群众满意度为目标,切实把“我为群众办实事”实践活动与当前工作紧密结合起来,以项目化、清单化推进重点任务落实,以办实事的成效凝聚民心,以解决难题的成果助力发展,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

淄博高新区将积极推进落实“我为群众办实事”高品质民生项目,推广好的经验和做法,推动“我为群众办实事”实践活动常态化、长效化,助力高新区“三区一窗口”建设,实现淄博高新区跨越式突破性发展。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多视频

民生实事项目让群众有更多获得感

发布会上,淄博高新区四宝山街道党工委副书记、办事处主任王雪鹏介绍了四宝山街道148项民生实事项目、人居环境提升改造工程进展情况。

四宝山街道开展63项公共设施维护项目。针对群众反映强烈的路面、管道、墙面破损等情况,辖区各村居、社区结合实际情况,协调相关方面,对公共设施集中修补完善。其中,双赢社区协调开发商对名士豪庭小区破损花砖路面铺设5000余平方米沥青;甘家村对小区1至23号楼楼顶约2.3万平方米进行维

修防水。

四宝山街道开展54项便民设施改造项目。各村居、社区通过新增文体设施、修建便民设施,切实满足群众需求。辖区银泰城社区在一诺阳光佳园小区安装13处充电车棚,解决居民电动车充电难问题;刘斜社区建设多功能运动场地,方便居民开展文体活动;朱庄村拆除旧村南北大街两侧的部分旧房,改造成便民市场,方便群众生活。

四宝山街道开展31项服务质量提升项目。各村居、社区在完善基础硬件设施的

基础上,更加注重提升为民办事“软服务”。其中,植物园社区开展“书记倾听你说”“片长说事日”系列活动,倾听居民诉求,进一步了解社情民意,协调各方力量做好服务工作;时代社区在时代名都、荷香园小区建设红色驿站,开展志愿服务、便民服务、居民议事活动,切实解决群众急难愁盼问题。

目前,四宝山街道148项民生实事项目已完成101项,剩余项目正在有条不紊推进。街道办将定期跟踪项目进展情况,同时策划下一期民生项目,形成民生实事项

目接续实施、加快落实的生动局面,让群众有更多获得感、幸福感。

在人居环境提升改造方面,四宝山街道深入开展城乡环境整治,不断改善人居环境,以实际行动回应居民对高品质居住环境的需求关切。聚焦城市功能品质提升,建设美丽宜居家园。四宝山街道已建成高新区植物园、火炬公园、玉龙湖公园、文体公园等4处大型公园,玉龙湖10万平方米亮化工程成为山东省唯一入选中国十大公园夜景照明工程。

完善基本公共服务体系 不断增强群众幸福感

发布会上,四宝山街道党工委副书记王亚群围绕基本公共服务供给,介绍了教育、医疗、养老及帮扶救助政策落实情况、“文化进万家”项目进展情况。

推动基础教育扩容提质。四宝山街道在优质教育资源扩容提质方面不断加大力度,目前,辖区建有1所市重点高中、1所初中、7所小学、40所幼儿园,其中,新建的高新区第九小学和林溪郡、尚园、国信公馆、明美家园4所公办幼儿园已于10月8日正式投入使用,可提供学位3150余个。此外,高新区

第二中学(初中)、科学城第一实验学校(九年一贯制学校)等2所学校建设项目正在有序推进,建成后 will 提供优质公办学位3850个。

推动医疗卫生普惠便民。完善基层医疗卫生服务体系,辖区建成2所二级以上综合医院、1处乡镇卫生院、27处村卫生室、12处社区卫生服务站,基本实现基层医疗卫生服务站点全覆盖。街道办为6.88万名居民建立电子健康档案,加快推动家庭医生签约服务制度全覆盖。目前,科学城医院正在选址中,该医院规划建设为二级以上

综合医院,建成后将进一步满足群众就医需求。

推动养老服务提升惠民。辖区共建有甘家社区等老年公寓5处、王东社区等长者食堂5家,每季度发放午餐补贴4.5万余元。同时,辖区开办银泰城社区等老年大学5家,开设声乐、剪纸、太极拳、葫芦丝等多门课程,累计培训近800课时,丰富了老年人精神文化生活,推动老有所养向老有所颐转变。

优化公共文化设施,建强群众文化阵地。四宝山街道通过规划新建、盘活存量、共建共享等方式,提升街村

文化站、文明实践站及文化广场等阵地,完善文化活动策划设施,策划文化服务项目,免费开放公共空间、设施场地。目前,提升改造新时代文明实践所(站)40处,建成“学习强国”线下体验馆、有声图书馆及科普馆27处,完善“农家书屋”“城市书房”等公共阅读空间39处,建成文化广场、文化长廊及各类文化主题公园10余处,构建文体健身器材260余件,构建了“15分钟文体休闲活动圈”。

加强干部作风能力建设 提升为民服务水平

发布会上,围绕健全一批服务群众长效机制,四宝山街道党工委委员、组织委员李大双介绍了干部作风能力提升行动、12345热线“三办、三解”工作法进展情况。

夯实基础业务,不断提高工作质效,提升履职能力。目前,四宝山街道已开展街道党政班子“业务大讲堂”、机关干部学习培训活动10余次,累计参与2000余人次。建立健全导师联系制。通过“师带徒”“老带新”“一带

一”,为40余名年轻干部配备一对一导师,为其快速成长引路护航。同时,通过干部下沉一线磨砺锻炼,增长才干,今年共抽调机关干部下沉一线参与信访维稳、疫情防控等急难险重任务100余人次。通过定期组织社区工作者、网格员培训,加强社区工作人员队伍专业化、规范化建设,提升基层治理水平。9月3日,四宝山街道办事处召开社区工作者、网格员服务能力提升培训会,辖区12

个城市社区书记、社区工作者及网格员共300余人参加,通过班子成员上课、社工和网格员发言交流等方式,提升其业务水平、履岗能力,当好党路线方针政策的“宣传员”、社情民意的“调查员”、解决群众困难诉求的“服务员”,不断提高干好基层工作的专业能力、专业素养。

四宝山街道坚持以民生民意为导向,以事要解决为核心,创新推行12345热线“三办、三解”工作法,进一步

优化工作流程,完善工作机制,不断提升服务效能,确保问题诉求真解决、群众真满意。

优化工作流程,精准解决群众诉求。完善12345热线派发、处置和研判机制,优化处置流程,通过提前预办、接诉即办、类推追办的多元服务,形成“民有所呼、我有所应”的闭环工作模式,不断提升热线服务管理效能。

数据赋能 政务服务更快办更好办

发布会上,围绕搭建一批服务群众工作平台,四宝山街道党工委委员于啸晨介绍了便民服务品质提升工程、“云上四宝山”基层治理平台项目进展情况。

推动政务事项精细化,服务群众更高效。以全省政务服务网为基础,推进基层“互联网+政务服务”水平提升。优化线上线下政务服务

事项流程,重新修订线下办事指南,形成街村两级政务服务标准化体系,以极细服务流程保障服务标准“零差别”。今年以来,累计办理政务服务和便民事项5.97万件,群众好评率100%。推动便民阵地信息化,服务群众更便捷。深入推进无证明城市建设,落实数据资源共享,有效减少业务办理申请材料,

做到高频业务全市通办、跨省通办。

四宝山街道“云上四宝山”基层治理平台项目,搭建了基层社会治理两级指挥中心。创建党建引领、六大基本要素、巡管计划事件控制等九大模块应用,将党建、网格化管理、12345政务服务热线、安全环保等多个业务纳入到街道综合治理指挥

系统中来,建立起“人地事物情组织”动态数据库,实现业务信息共享、环节互联互通。目前,建成街道与村居、社区两级数字化智慧平台指挥中心40个,更新录入辖区16.9万余人口、9.7万栋楼房等全要素信息,形成多层次、立体化数字化基层社会治理新格局。